

Oponentský posudek bakalářské práce Kateřiny Liškové Systémy věcného zpracování ve veřejných knihovnách v ČR

PhDr. Hana Slámová, Ph. D.

Cílem práce bylo „předložit ucelený přehled systémů věcného zpracování používaných ve veřejných knihovnách na území České republiky“ a provést jejich hodnocení. Výběr tohoto tématu považuji za velmi dobrý, samo téma není často zpracováváno a pro knihovní praxi je velmi užitečné.

Po úvodních obecných kapitolách věnovaných problematice věcného zpracování se překladatelka věnuje analýze praktických příkladů záznamů ve vybraných knihovnách a na závěr svoje zjištění hodnotí.

Ptáme – li se, jak byly cíle práce naplněny, musíme odpovědět, že se jedná o zajímavou studii, ale není to žádný ucelený přehled, spíše výběr zajímavých příkladů.

Struktura předkládaného materiálu je logická a vede čtenáře od obecností ke konkrétním příkladům a jejich analýze. Trochu nesytemové je zařazení kapitoly 6 (metodika) až po demonstraci výsledků.

Práce s konkrétními příklady a porovnávání jednotlivých záznamů je zajímavý nápad a je silnou stránkou práce.

Připomínky oponenta se však musí dotknout vlastního zpracování (od kapitoly 5). V textu je uvedena řada graficky upravených záznamů bez jejich uvedení do logických souvislostí a často jejich množství převažuje nad vlastním textem. Tyto „tabulky“ jsou jednoduše komentovány bez další grafické nebo jiné sumarizace.

Vyhodnocení získaných vzorků je poměrně jednoduché, nepřináší slibovaný ucelený přehled, protože se jedná o pouhý výběr pěti dokumentů. Záměr lze proto hodnotit jako zajímavou pilotní studii, na kterou, by měl, aby mohl být naplněn cíl práce, navazovat rozsáhlejší průzkum.

Stylistika i gramatika jsou na dobré úrovni.

Pomocný aparát je kvalitně zpracován.

Navrhovaná známka: **velmi dobře/ dobře**

Otázky pro obhajobu:

Umožňuje vaše analýza vytvořit obecné závěry, které uvádíte? Navrhněte, jak by měla vypadat případná navazující studie. Uveďte, jak by bylo možné věcné zpracování dokumentů ve veřejných knihovnách racionalizovat.

V Praze, 10. 6. 2008

Hana Slámová

